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A~ag1daki sorulanmm Turkiye Buyuk Millet Meclisi Ba~kam Saym Numan Kurtulmu~ 

tarafmdan yaz1h olarak yanitlanmasm1 bilgilerinize sunanm. 

Sayg1lanmla. 

u us Emre 
istanbul Milletvekili 

Milletvekilinin oncelikli ve temel gorevi vatanda~m ~ozi.im bekleyen sorunlanni meclise ta~1mak ve 

milletin temsilcisi olarak iktidann icraatlanni denetlemektir. Bu denetim yollannm ba~mda da yaz1h 

soru onergesi gelmektedir. Anayasa'nin 98'inci ve TBMM i~ti.izugu'nun 99'uncu maddesinde yaz1h 

sorulann 15 gun i~inde yanitlanmas1 gerektigi a~1k~a belirtilmi~tir. Vine ayni duzenlemede si.iresi i~inde 

yanitlanmayan yaz1h soru onergeleri i~in Meclis Ba~kani, ilgili Bakanlara uyan yaz1s1 gondermekle 

gorevlendirilmi~tir. 

Ancak son y1llarda milletvekillerinin yaz1h soru onergelerine ilgili bakan ya da cumhurba~kani yard1mc1s1 

tarafmdan ya si.iresi i~inde ya da hi~ yanit verilmemektedir. Bu durum demokrasinin temel prensibi 

olan kuvvetler aynhg1 ve millet adma denetim faaliyeti yuri.iten milletvekilinin hukuku a~1smdan bi.iyuk 

bir ~eli~kiye neden olmaktad1r. Bir kamu sorununu ya da kamu denetimini i~eren soru onergesine 

muhatap ilgili Bakan ya da Cumhurba~kani Yard1mc1s1nin yasamaya kar~1 sorumlulugunu yerine 

getirmesi ve dolay1s1yla yasama organmm daha gu~lu hale getirilmesi saglanmahdir. 

Bu anlamda, yaz1h soru onergelerinin i~leme almmas1, soru onergesinin yoneltilen Cumhurba~kani 

Yard1mc1s1 ve Bakanlann, Anayasa ve TBMM i~ti.izugu hukumleri ~er~evesinde belirtilen zaman i~inde 

yanit vermelerinin saglanmas1 surecin tamamlanmas1 a~1smdan onemlidir. Konu aynca Turkiye Buyuk 

Millet Meclisi'nin bilgi edinme ve denetim gorevini yerine getirmesi, millet iradesini temsil eden 

Meclis'in saygmhgmm korunmas1 a~1smdan da dikkate ahnmahd1r. 

Yaz1h soru onergelerine suresi i~inde ya nit vermeyen Cumhurba~kani Yard1mc1s1 ve Bakanlan uyarmak, 

Milletvekilinin hukukunu gozetmek ve Meclis'in saygmhg1ni korumak makammlZln ve konumunuzun 

oncelikli geregidir. 

Bu baglamda; 
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1. TBMM Ba~kani se<;ildiginiz gi..inden bugi..ine Meclis Ba~kanhg1'na verilen yaz1h soru onergesi 

say1s1 nedir? 

2. Bu onergelerin ne kadan si..iresi ic;:inde yanitlanm1~tir? 

3. Si..iresi i<;inde yanitlanmayan yaz1h soru onergesi say1 nedir? 

4. Yaz1h soru onergelerinin ne kadanna hie;: ya nit verilmemi~tir? 

5. Ba~kanhgm1zca si..iresi ic;:inde ya da hie;: yanitlanmayan yaz1h soru onergeleri ic;:in ilgili Bakanlar 

ve Cumhurba~kani Yard1mc1s1 nezdinde herhangi bir uyan yap1lm1~ m1d1r? 

6. Yaz1h soru onergesi yoneltilen Cumhurba~kani Yard1mc1s1 ve Bakanlann Anayasa ve ic;:ti..izi..ik 

hi..iki..imleri <;er<;evesinde yanit vermelerinin saglanmas1 konusunda Ba~kanhgm1zm herhangi bir 

c;:ah~mas1 var m1d1r? 

7. TBMM Ba~kani olarak kabine i..iyelerinin, yasamaya-milletvekillerine kar~1 sorumlulugunu 

yerine getirmeleri ve Meclis'in gi..ic;:lendirilmesi konusunda planlad1gm1z c;:all~malar nelerdir? 
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